

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о соискателе Шевченко Сергее Юрьевиче, представившим диссертацию на тему «Скрининг и раннее выявление туберкулеза мочеполовой системы» по специальности 14.01.16 – фтизиатрия (медицинские науки) на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Шевченко Сергей Юрьевич, 1984 года рождения. Окончил с отличием Сибирский государственный медицинский университет в 2007 году по специальности «лечебное дело». С 2012 по 2016 годы проходил обучение в заочной аспирантуре на кафедре туберкулеза факультета повышения квалификации и профессиональной переподготовки врачей Новосибирского государственного медицинского университета. С 2013 года работает врачом-урологом отделения для больных урогенитальными формами туберкулеза Новосибирского научно-исследовательского института туберкулёза. С 2016 года является младшим научным сотрудником группы внелегочных форм туберкулеза. С.Ю. Шевченко является высококвалифицированным специалистом, владеющим широким арсеналом современных методов диагностики и лечения больных урологического и фтизиоурологического профиля. Практическую работу успешно совмещает с научно-исследовательской деятельностью.

Диссертационная работа Шевченко С.Ю. посвящена чрезвычайно актуальной проблеме – ранней диагностики мочеполового туберкулеза. Своевременное распознавание урогенитального туберкулеза в эпоху широкого и зачастую бесконтрольного применения антибактериальных препаратов представляет крайне сложную клиническую и организационную задачу, и является не только важной медицинской, но и серьезной социально-экономической проблемой.

С.Ю. Шевченко оказался пытливым исследователем. В процессе работы диссертант показала себя грамотным вдумчивым исследователем, разработал и внедрил в практику работы новый эффективный метод диагностики инфильтративной формы туберкулеза предстательной железы, позволяющий выявить скрытые формы течения заболевания (патент РФ №2617202). Данная

методика внедрена и успешно применяется в работе урогенитального отделения института.

Также в рамках научно-исследовательской работы Шевченко С.Ю. разработан алгоритм ранней диагностики мочевого туберкулеза у больных с инфекционно-воспалительными заболеваниями мочеполовой системы, дающий возможность своевременного выявления данной патологии, предотвращая развития тяжелых и инвалидизирующих последствий. Предложенный алгоритм активно применяется в работе противотуберкулезных диспансерах Новосибирской и Омской областях.

Диссертант самостоятельно проанализировал обширный клинический материал, освоил параметрические и непараметрические методы статистического анализа. С. Ю. Шевченко – пунктуален, ответствен в работе, обладает организаторскими способностями, следит за иностранными и отечественными публикациями в области медицины, приобретённую информацию использует в научной работе. Его профессиональные навыки позволили получить адекватные поставленным задачам результаты и выводы, имеющие научное и практическое значение. По теме диссертационного исследования опубликовано 19 печатных работ. Результаты исследования внедрены в практику работы Новосибирского научно-исследовательского института туберкулёза и противотуберкулёзных учреждений Сибири.

Отзыв представлен в диссертационный совет Д 208.062.01 на базе ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный медицинский университет» Минздрава России.

Научный руководитель:
профессор кафедры туберкулеза
ФГБОУ ВО «НГМУ» Минздрава России;
главный научный сотрудник научного отдела
ФГБУ «ННИИТ» Минздрава России
д. м. н., профессор


Е.В. Кульчавеня

630091 г. Новосибирск, Красный проспект, д. 52
+7-913-783-03-82; e-mail urotub@yandex.ru